

{jcomments on}Электронная книга **PocketBook 302** коренным образом отличается от предыдущих моделей. До недавнего времени все электронные книги с E-Ink-дисплеями отличались, в основном, дизайном и стабильностью прошивки. При весьма небольшом весе, PocketBook 302 способен воспринимать больше форматов и, главное, поддерживает работу с USB-накопителями и беспроводную связь.

PocketBook 302 имеет стандартный Vizplex E-Ink **дисплей** с диагональю 6 дюймов и разрешением 800x600, который ставится почти во все современные электронные книги. Однако, если присмотреться, то на всех остальных электронных "читалках" он совсем матовый и выглядит точь-в-точь как бумага, а у PocketBook 302 он глянцевый и в нем даже можно увидеть свое отражение. Сенсорный дисплей упрощает навигацию, но делает экран темнее и добавляет неприятные блики.

В результате, при той освещенности, которой еще достаточно для обычной или электронной книги, книжки с **PocketBook 302** не читаешь - темно. Чувствительность дисплея находится на среднем уровне. Стилус - длинное серебристое с серым перо имеет раскладную конструкцию и, честно говоря, лучше бы оно вообще не раскладывалось - на вид хлипкое и норовит сложиться при касании экрана. Читать с него легко и приятно, глаза устают куда меньше, чем при чтении с ЖК-дисплеев, разве что глянец все же немного отвлекает. Представители Pocketbook заявляют, что в ближайшем будущем начнут вкладывать в комплект матовую наклейку для экрана. Многим в первом поколении электронных книг нравилось именно то, что их экраны напоминали бумагу. Экран PocketBook 302 скорее напоминает не слишком контрастную черно-белую фотографию, отпечатанную на глянцевой фотобумаге. Немного непривычно, зато в наличии сенсорные возможности.

PocketBook 302 рассчитан на **карты памяти micro-SD**.

PocketBook 302 содержит помимо стандартного порта **micro-USB** для подключения к компьютеру, два типа беспроводной связи -

Wi-Fi и Bluetooth

, а также оснащен портом

USB-host

, воспринимающим любые flash-накопители с интерфейсом USB. Bluetooth можно использовать для того, чтобы передавать книги на устройство, не подключая его к компьютеру через провод, а Wi-Fi используется для выхода в интернет. При

подключении к книге обычной USB-флешки

PocketBook 302

предлагает скопировать все нужные книги во внутреннюю память для экономии энергии. Попытка подключить к книге 2,5-дюймовый внешний жесткий диск без дополнительного питания ни к чему не привела.

Кнопка Reset - на задней стороне, никак не подписанная. О том, что это она и есть, можно догадаться только исходя из того, что Reset где-нибудь должен быть, а его нигде не видно.

Зарядки аккумулятора **PocketBook 302** при обычном использовании одной хватит минимум на две недели чтения.

В PocketBook 302 установлена прошивка версии 302.15, то есть последняя на момент тестирования.

Меню состоит из двух частей: сверху расположены ссылки на две последние открытые книги, а остальную часть экрана занимают девять крупных иконок: **Книги, Новости, Избранное, Фото, Музыка, Приложения, Заметки, Календарь, Настройки**

Книги – для выбора и чтения книг. Вечная проблема с неудобствами при чтении файлов в форматах PDF и DJVU как была, так и осталась - решить ее возможно только путем увеличения физических размеров экрана (Pocketbook, кстати, недавно продемонстрировала "читалку" с большим дисплеем специально для таких целей).

В PocketBook 302

встроен англо-русский словарь, с помощью которого можно практически "на лету" переводить незнакомые английские слова. В PocketBook 302 можно делать закладки, использовать поиск, делать заметки.

Новости - предназначен для чтения RSS-лент новостей. Можно подключиться к сети через Wi-Fi.

Избранное - предназначено для упрощения доступа к любимым книгам. Для добавления книги в список избранных необходимо в меню, вызываемом нажатием на экран, выбрать пункт "Добавить в избранное". Удобно если огромная коллекция не отсортированных книг.

Фото - для просмотра фотографий, достаточно нажать на одну из папок, а перелистывать картинки можно при помощи любой пары боковых кнопок. Для отображения графики в **PocketBook 302** используется 16 цветов.

Музыка - для того чтобы программа обнаружила музыкальные файлы, требуется записать их на карту памяти в папку "Music", в противном случае они не будут добавлены в библиотеку и воспроизвести их не удастся. Интерфейс плеера примитивен - никаких настроек, кроме громкости, он не подразумевает, а уровень этой самой громкости достаточно низок - в метро музыку с **PocketBook 302** послушать не получится. При перелистывании страниц возникают искажения звучания, да и само перелистывание происходит куда медленнее, чем обычно.

Приложения. Среди них есть игры (Змейка, Пасьянс,), так и более полезные приложения – Калькулятор, Словарь. Поддержка приложений делает "читалку" намного более функциональной. Mini Browser - предназначено для просмотра интернет-страниц. Но для работы с интернетом **PocketBook 302** малоприспособна. Wi-Fi работает, но для просмотра интернет-страниц электронную книгу использовать невозможно - браузер требует серьезной доработки.

Заметки - можно писать, рисовать, можно добавлять понравившиеся цитаты из книг. Использовать PocketBook 302 в качестве блокнота не очень удобно - при наборе текста книга "тормозит" и иногда пропускает некоторые нажатия.

Календарь - это самый обычный календарь на двенадцать месяцев.

Настройки - настроить в **PocketBook 302** можно действительно многое. Среди полезных возможностей стоит отметить настройки действий при коротком или длинном нажатии на клавиши и детальные настройки параметров питания. Здесь же

настраиваются параметры беспроводных соединений.

Перезагрузить книгу нам пришлось только один раз, зато с временными "подвисаниями" и "тормозами" мы сталкивались постоянно. Программное обеспечение книги постоянно совершенствуется, но, тем не менее, проблем в последней прошивке осталось все еще очень много.

К преимуществам **PocketBook 302** стоит отнести USB-host, наличие акселерометра и удобное взаимодействие с интернет-магазином Bookland.net, сенсорный экран, Wi-Fi. Но насколько эти функции нужны в электронной книге - каждый пользователь решает сам.

Комплект аксессуаров:

- руководство пользователя;
- кабель USB/micro-USB;
- зарядное устройство;
- чехол из коричневой кожи -очень толстый, в нем электронная книга выглядит как здоровенный ежедневник, выглядит достаточно серьезно и представительно;
- ремешок на руку;
- карта памяти micro-SDHC объемом 4 Гб.